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Újpest és Rákospalota beol­
vasztása a fővárosba.

U ppsl., jaumtr 22-án.
A s/ek es fű városi hirkipokhíUL nem 

tudjuk hányadszor. de e In-t elején iMiiet 
tolni'i;lil sí liir. hogy Újpestet én 
l!;i.kospnlotá! a fővároshoz <‘811 tol ja k'.

A li ir ez. alkalom ma I ;; következő 
illák hun látott napvilágot:

- Most. hogy a bel ügy m iiiis/terium- 
Viiiii a lóvá rosi törvény revízióján dol­
gozunk, fölmerült az a. tét v is, hogv a 
reformmal egy időben a tova ros közvet­
len szomszédságában levő községek kö­
zül néhányat a fővároshoz csatoljanak. 
A terv .'/.érint ezek a községek: Újpest, 
Rákospalota. Pusztu.-S/.í-Mihály. Kispest 
és Krzstdmtiáivá. A tanácsnak azon­
ban ki fonása van az ellen, bogi ezeket 
a községeket most beolvasszák a fővá­
rosba, mert a községek mígvrészében a 
közoktatási, közegészség! és közélelme­
zési intézkedések nagyon kezdetleges 
stádimnbim vannak, úgyszintén a víz­
vezeték, világítás, kövezés és csatorná­
zás is fölötte kezdetleges. A tanács 
szerint a községek közöl e<pjetöre csak 
a már rendezettebb Újpestet és Rákos- 
palotát lehet beleolvasztani a főváros­
ba. mert ha a többieket is idecsatol jak. 
akkor ez a fővárosra nezve olv óriási 
terhekkel járna, a melyeket a. mai pénz­
ügyi helyzet mellett képtelen volna, fe­
dezni".

A ki az élet folyását figyelemmel 
kiséri, bizonyara nagvon sok. a legtöbb 
esetben azt tapasztalja, hogy a natp/zds 
hóbortja akkor jelentkezik, a mikor er­

kölcsi avagy anyagi lm javít! az il­
lető. amidőn vagyona^.dús belvet,t, az 
elszegényedés tüneteit >. ette magán
t*r-Z Ft*.

I'- jelenségnek a lélektani indokai 
lelietnek kö 1 umhozok, . ..eret nem kutat­
ják s nem is foglalkozó.,k velük, azt 
azonban kon-t a táljuk. hn_ , az a terv, 
mel\ szerint a tova ros közvetlen szom­
szédságában fekvő községek a főváros­
hoz esiitoltassaiiak : akkor született, meg. 
a midőn a fuvaros pénzügyi viszonyai 
zilált alia pol ha kezdtek jutni; a midőn 
Újpesten a lakosok mem isegih-g ugyan 
szaporodni, de minőségileg apadni, va- 
nyooilag szegényedni kezdetiek.

Konstatáljuk, hogy a terv azóta csak 
azoknak képezi az ideálját, akik azt hi­
szik, hogyha ki t szegény vagy eladóso­
dott ember t/irsuleg\ hui",i;.akkor mind­
kettő ineggazdagod:k.

Ne hivatkozzanak kérem Becs pél­
dájára. Becs gazdag volt s a körülötte 
fékvé) községek jómódnak voltak a be­
olvaszt ás idejében. Becsnek világvárosi 
berendezése lm volt fejezve, s igv jöve­
delmeinek nagy részét bátran fordít­
hatta a hozzácsatolt községekre.

Ne hivatkozzanak Pest és Buda egye­
sit ésére se, és lm mar iiivat kozna k. jusson 
eszükbe, hogy Buda évti/eilekig elhanya­
golt gyermeke volt az akkor még gaz­
dag Pestnek.

Budapesten még nagyon soli hiány­
zik abból a világvárosi berendezésből. 
Budapest ma oly szegény, pénzügyi hely­
zete ez idő szerint oly szomorú, hogy 
mérget vehetünk rá. miszerint azokat 
a terheket sem túrja el. a melyekkel

Ljp.ht, es Rákospalota beolvasztása 
jármi reá nézve, mert egyedül Újpest­
nek vízvezetékkel, világi?ássál, köve­
zéssel, csatornákkal st.b, a maga. teljes­
ségében való ellátása, milliókat igényel­
ne egyrészt, másrészt pedig Újpest ház­
ás telek-, avagy csak háztulajdonosai, 
gyárosai üsszeroskadminak már azon 
terhek alat t, is, a. melyek ezidőszerint Bu- 
dapesten divatoznak, ugv hogv a fővá­
rosnak Újpestbe fektetendő millión, ha 
dnskaIivódhatnék is a milliókban, és ha 
csakugyan befektet né azokat, — bolt 
tőkeként szerepelnének itt legalább egy 
fid századig.

Csak ez a beolvasztás kell még Bu­
dapestnek! Akkor aztán ő is elsőimjI- 
hatja ezt a közmondást : „ Adtál Uram 
es'ii;, d** nincs köszönet benne!"

Be hát kell-e nekünk újpestieknek 
az a csatlakozás % Van-e nekünk szük­
ségünk olyan essőre. a melyben nincsen 
köszönet !

Legyenek legalább ez egyszer és leg­
alább önmagukhoz 1 árgy "Magosak és igaz­
ságosak az elegedet len újpestiek és mond­
ták meg őszintén :

Akarják-e a főváros pénztárát — 
csak például hozzuk tel a sok közül —
a házbérkrajezárokkat, a kövezet­
vámmal gazdagítani csak azért, hogy a 
főváros a saját szükségleteinek fedezé­
sére fordít sä verejtékes filléreinket s 
községünkben, a Budán kipróbált rend­
szer szerint, viszontszolgálat-képen min­
den fiz esztendőben egv-egy utczát 
kövezzen ki !

Ugy-e hogy nem akarják !
Fizet bet ik-e a mai viszonyok között

S'V,

T A. R CJ Z eh..

Irodalmi hírek.

<

A magyar királyság első századaival és
Kálmán uralkodásával foglalkozik I <n,h/ 
.1 iiitu/t/ar birntlnlnm lih'/i’iu-lr rzimii művé 
tick most megjelent ö. és ti. füzetében. Mint 
az előbbi füzetekben, úgy ezekben i< a nem 
zet kialakulásának belső történeten-, a szo- 
eziális és közgazdasági mozzanatokra he 
lyezi a fősnlyí. Nincs magyar históriai tuti, 
melyből olyan élesen kidomborodnék Szent 
László i s Kálmán uralkodói munkájának 
jelentősége, (lyoiivörii fejtegetésekben mu­
tatja ki Aesády, hogy az első királyok boles 
és minden izében magyar politikája mint 
csoportosította a magyarság minden rétegét 
a trón koré, mint egyesültek a magyar nl- 
lameszmében a nép legkülönbözőbb elemei.
< trommel dolgozott az egész nemzet királya 
oldalán és arány lag nagyon rövid idő alatt 
óriási haladást tett az anyagi jólét és polgá 
rosodiis terén, László már nemcsak nemzeti, 
hanem messze szárnyaló birodalmi politikát 
követett. A kicsiny Magyarországot tengeri 
állammá tette. Politikáját követte Kálmán 
is. Horvátország a magyar állam alkatrésze 
lett! Ks a nagysikerű külpolitika mellett 
milyen óriási munkát fejtettek ki < zek a di­
cső királyaink a belső kormányzás terén. 
A pénzveréstől, az országutak építésétől

kezdve, a jogélet megszilárdításáig, a keres­
kedelem fellendítése . a katonaság szapo­
rításától, az adóztatás igazságosabba tételéig 
minden olyan m<>/ lira kiterjedi figyel­
mük, a mi a item/ef belső és külső illegem 
sjiősére befolyhatott Egészen tij távlatok 
tftriilnak fel az előtt, ki Acsfulvnak munká­
jából ismeri meg a : így ar királyság első 
századának és Kálmán uralkodásának tör­
ténetét. Az megtudja, mi az igazi magyar 
nemzeti politika és a belelát a fejlődő ma­
gyar köziélek mélység ej be, az megérti a ma 
gyár társadalom, a magyar gazdasági élet 
alakulását, a papságnak azt a fontos nemzeti 
munkáját, melyet a megállapodás, a meg­
szilárdulás ez első idejében végzett. L- 
milyen élvezetesen vezet he Aesády ezekbe 
a mely históriai igazságokba! Milyen vilá­
gosan értjük azt az eredményt, a uielv két­
ségtelenül fáradságos és eredeti kutatások 
gyümölcse! Hisszük, hogy a közönség mél­
tányolni fogja ennek a kész históriai mun­
kának kiválóságait, méltányolni annál in­
kább, mert ha elolvassa, neki lesz benne a 
legnagy obb gy öny onisége.

Voltaire. Az, nnekdotizaló irodalmi ha­
gyomány ezerszer elmésen elmesélte Volta­
ire es Nagy f lidrik ös.szeharátkozását és 
osszeharagudását. A barátságból az lett, 
hogy Nagy Fridi ik meghívta Voltaire! San- 
soueilm, a hol vele nézette ál a verseit, inéit 
a nagy király önként közlegény séget vállalt 
a gyönge versidők szerény táborában. Ezt a 
tisztséget Voltain' ugv nevezte „a király

szennyesét mosom". Az összcliaragndstsnak 
pedig az volt az oka. hogy V oltaire, a ki 
előtt a Király csak verselő volt, ugv nyilat­
kozott a királyról, mint a verselő érdemelte. 
Pedig I ruhák több volt rossz verseidnél. Mint 
Michelet, szépen mondja, ő valósította meg 
a század nagy el vet, a cselek vest. Llsó sor­
ban a nemet nemzetnek volt hőse, a müveit 
középosztály benne látta előbarezosát és 
mint I ioethe mondja, nem annyira porosz, 
mint inkább f ridrikpárti volt . Lrről a csodá­
latos emberről, koráról, udvaráról, életéről 
szól a Nagy Képes V ilágtörténet 174. füzete. 
A II’ kötetes nagy munka szerkesztője Mar- 
ez.nli Henrik, egyetemi tanár, ki egyúttal a 
kötet iroja is. Lgy-egy gazdagon illusztrált 
kötet ara díszes télbőrkötésbon Ifi korona; 
füzetenként is kapható (10 fillérjével. Meg­
jeleli minden héten egy füzet. Kapható a 
kiadóknál (Révai 1 estvérek Irodalmi Intézet 
Rész vény-társaság Budapest, VIII., Ullői-ut 
IS. sz.) s minden hazai könyvkereskedés ut­
ján, havi részletfizetésre is.

Az Állatok világa ez inni munkából, a 
mely ez idő szerint a legnagyobb irodalmi 
vállalat az. országban, a82-dik füzet is meg­
jelent, pontosan és az (ismert művészi kiál­
lításban. hblam a legújabb füzetben a papa- 
gály-félékml szóló fejezet foly tatódik tovább 
s a Kákákról is szó van, még pedig bősége­
sen. Ilrehtn ésa mii magyar álültetője Cher­
nél, most is kedves jellemzését adják e ta­
nulékony szárnyasoknak, a melyeknek sok­
félesége igazán ámulatba ejtő. Ezek a füze-



az uipesti lakbérlők a bázbévkrajc- á- 
rokat?

Megvebetik-e a nagyobb fogyaszt ási 
adóval uiegtetheh élelmic/ikkeksfc !

Ugv-e hogy nem fizethetik! ügy-e 
hogy nem vehetik meg !

Inkább megszöknek egy tői-egyig 
Újpestről!

Hát, akarnak-e gyárosaink egvankint 
ős évenkint 20—40—00 ezer K. köve­
zet vámot befizetni a fuvaros pénztárába 
csak azért az egyedüli dicsőségért, hogy 
Budapest nem tudom hányadik kerü­
leteim tartozzék a gyártelepük ?

Képesek-e a mai üzleti viszonyok 
közűit ilyen terhet elviselni !

Ugv-e hogy7 nem akarnak, ngy-e 
hogy nem képesek!

Akar-e Újpest polgársága három­
szor. m'gvszer annyival hozzájárulni az 
állam rendőrség fenntartásához, mint a 
mennyivel most járul hozzá !

Akarja-e magát, egészen idegen embe­
rekkel, esetleg teljesen kiéhezett embe­
rekkel agyouküzigazgat ni,csaknem még- 
egvszer olyan összeg arán, mint a meny­
nyibe a közigazgatásunk most kerül !

Mert hogy a többi kerülete i legyűr­
nek minket választások alkalmával, s 
kinevez és esetében pedig szintén pro- 
tegált alakok fognak községházunkban 
parancsolgatni, arra mérget vehetünk.

Hát ez a mi vágyaink vvgezélja ?
Ezt akarjuk mi !
Ugv-e hogy nem az! Ugy-e hogy 

nem akarjuk !
Akarnak-e Újpest azon háztulajdo­

nosai.kik telkeiket örök..őrleti szerződé­
sek jogán bírják, gróf Károlyi Sándor­
nak "háromszor annyit ü-et,ni egy-egy 
négyszögölért, mint amennyit most kér ! 
avagy inog akarjak meg utódaikat, is 
fosztani a megváltás lehetőségétől i

Ugv-e hogv nem akarnak es nem 
akarják ?

Égy előre nem folytatjuk a kérdé­
seket tovább, s csak annyit jelentünk 
ki. hogy ti fovarod törvony 16viz:úja- 
nak néma papirosán líagyon szép oz a 
beolvasztási terv, de a valóságban és 
egészséges alapokon, fi Hifii viszonyok 
közi itt kiviheti" t len.

Kivihetetlen mindaddig, amig a fő­

város pénztáraiban milliókra nem s/a 
porodik a tőketöbblet, amig kereske 
delelünk, iparunk virágzásnak nem in 
dúl: amig közgazdasági viszonyaink 
gyökeresen meg nem javulnak.

Kivihetetlen mindaddig, amig Új­
pest üres lakásai meg nem telnek lakok­
kal s a lakók többsége rendes fizetővé 

nem \ > ik.
Kivihetetlen addig, amig az örök- 

bérleti telkek megváltási kérdése grot 
Károlyi Sándorral, méltányossági elvek 
alapján, nem rendi1/ l et ott, s amig . . • 
stb. stb.

A beolvasztást, a csatolást lehet a
beluiíyi kormánynak Budapestre és l y 
pestre ráerőszakolni, de ez - ismétei- 
t,>n hangsúlyozzuk, a mai viszonyok ko­
zott. mind a kettőre nézve egyaránt 
veszedelmes és karos.

Es mert valóban az. nem hisszük, 
hogy a belügyminisztérium mindezeket 
figyelmen kívül hagyná s a környékbeli 
községek beolvasztásává! komolyan fog­
lalkoznék.

A belügyminisztérium keresztül vi­
heti a tóvárosi törvény revízióját anél­
kül. hogy Budapestet és Újpestet, most 
várná egymás nyakéba, amikor csak 
nyo mordat nak egymást.

Mi pedig majd csak megélünk és ha­
ladunk. lassan de biztosan,a jobb jövő­
nek beköszöntőig, a főváros nélkül is,de 
a mostoha elhanyagolt gyermek sorsára 
nem óhajtunk addig se jutni s azt sem 
engedhetjük meg. hogy bárkinek a nagy­
zási hóbortja miatt tönkre tetessünk.

Pénzintézeteink.

Melltartóit közgyűlések, -t: Ijjusli _A- - 
rr.'lfilrlmi rs Igarfmuk 1. e. január lm b en 
(1. ír 4 órakor tartotta meg \iH-i\ < vi if,ii- 
des közirv'ülését, melyen 44 rozvenyes b>0 
részvénnyel vett, reszt.

Ffir'hmni» Ármin elnök üdvözölvén a 
megjelenlekvt s megállapítván a határozat­
képességet, a közgy ifiéit megnyitótja sa 
icgvzökiaivv vezetékére dr. halnmn Odmit, 
a hitelesítésre pedig Sehihi Bernát < - Fi eg 
(1 ószláv i '>z\'énV‘- ,ei körte Uh

A kuz.c\ files ezután lelni vásottnak tok in- 
tette az igazgatóság iolenteset. az 1904-ik
évi zárszámadásokat s a felügvelő-hizoltság

1ek. a melyekben a papagályokro! olvasunk, 
liatározottan legérdekesebbek. a mi termé­
szetes is. meri a „tollas majmok minden 
más a.»dániai érletiue>ohoek. A kiadó ezeg a 
sa-dik füzethez fekvlenymnatu nuilapot csa­
ti,it, n mely a |n<>. Mai talpas tvakokat abra- 
zolja. A kitűnő szovegrajzok uljan az arara- 
kakadoval. n sisaké- kakaduval, lovaidul a 
piros bóbitás kakaduval, a földi papagaIv Ív a! 
cs a bagolv-papagály! vnl ösmerkedünk meg. 
Az Állatok világa a Légrády-test verek ki­
adásában jelenik meg s ííizeíenkeul Ml fi 1— 
lévé.'* -ojviiö, \z eddig kiadott füzetek ka 
Un aI',rkben i< megszerezhetők, kötelen­
ként Is koronáért, úgy Légrádv testvérek 
kiadóid', atillában (váezi korul 78. sz.) mint 
minden jkönyvker skedéstien.

Nagy Írok találkozó helye! Bátran no- 
v ezhetjük a A' /#' - l'.iihíili hajiak eziurii szép­
irodalmi képes hetilapot, mert mióta jobb 
pa pi I';,si ni, szebb kepékkel, válogat ot t tarla- 
ioitmud jelenik meg, azóta igazi elvezet a 
A'./, - I ith'i li hajiakat olvasni.

1 licsid.a ilivti az uj kiudóigazgatot, kar 
rag < is;, kárt. kit* lap szép kiállitásara sok 
áldozatot hoz; a lap szerkesztőit 11‘knfs 
1 Tiisztax nét es I -dtug Mátéi, kik a A - jnj< I m- 
hifi, hajiakat oly magas nivóra emelték, hogy 
ez a lap igazán nélkiilozlietlen ma már min­
den müveit családnál. Előfizetési ára a A - 
jir.i (’talmit hajiaknak fél évre 4 forint, ne­
gyedévre 1 írt ötl kr. Kiadóhivatal Ihnlajn-ii. 
17., 'I nlr:n ZV.

jelentésének felolvasása után » jélmealeéngt 
cgi/li'iuiiiiioij ta-rnthi es Schon Bermit indít­
ványára jegx zoköny 1 köszöneté! szavazott 
ug\ az iL!azo;iIiisiignak es lehigy eió-bizult- 
ságnak. az intézet helyes irányban való ve­
zetéséért, mint a tisztviselői karnak, buzgó 
működéséé: . Az elismerést FriMmanu Ár­
min elnök kos/.onte meg mindnyájuk ue- 
\ étien.

Mintán az. igazgatóságnak a tiszta nye­
reség felosztására vonatkozó javaslata is 
elfogadtatott, következett a választás. M<<i- 
ralusitaltak I -gghangitlag az igazgatóséig tag­
jai rá: Friedmann Armin, Usepesányi Béla, 
Schwartz X iliiiös. W cisz Mores líeisz I). .1. 
.1 feliiggrlö-hiznttság tagjaim: Erii"dmium 
Ede, <lr. Sclixxartz (ívnia, Weisz Adolf. Pót- 
tag: Szél Manó. .1 rálaszhaóng hígjaid: 
Eiben Samu. id. Erker András, Fürst Lajos, 
(írói István, Ileidrieh Ignácz, Illek \ incze,
1 áebtensteiii Ignácz, Iánk Bcmai. Lukálso- 
x ic- Vilmos, S(dioiihatis(-r Sámuel, Schwartz 
-lakab. Schxveigi-r dózset.

A közgyűlés \ égül, a felügyelő-bizottság 
tisztelet-diját az 1908 ik évre g!tM) 400 ko- 
ronlibán állajiilván meg, miután indítványok 
nem tétetlek, az elnök éltetésével véget ért.

.tg osztat, l M fi rutáiét a: intését jirnZtórn 
múr f. é. janwu’ hó ttt-éu niegk> :iilt.

Ár /'//" a Takarék jiénitéu I. e. január hó 
18-án (l. ti, íj órakor tartotta meg X X XI \ -ik 
évi rendes közgyűlését, melyet flianiat.fsliin 
Lajos chilik üdvözlő szavakkal s a határo­
zatképesség megállapításával nyitott meg.

A kozgx ülésen ül' részvényes 218 rész­
vénnyel vett részt. A jegyzőkönyv vezeté­
sére dr. Varga Károly s hitelesítésére /,«. 
flóiii/i Zsigmrmd és Hero Zsigmoml kéretett 
föl.'

Miután a jelentések es zárszámadások
felolvasottnak tekintetlek s a felüeyeió- 
hiz.ottság jelentése lehdx astatott : a közgyű­
lés a fehaenlré n i/t rgghnngalag mcginlta.

A napirend második pontját az alapsza­
bályok -U>„ AT. és 74 jt.-nak módositása 
képezte.

A inődüsitás abból nil, hogy <t Iv zli\u 
lésre való meghivó és a mérleg jövőben nem 
a hivatalos lapban, liánom az ,,Egyetértés 
ben fog közzététel ni és hogy az igazgatóság 
nem ti, hanem 7 tagból tog ullani.

A módosilast a közgyűlés eg\ haiigiilug 
elfogadta s a viilaszt.ist a ki>v(‘tkezuleg ej- 
tetti1 Illeg, ^iegviiiasztatiút eiyijtniiniaiag a, :///(-- 
gatugág htt/iócá: Iteitts. i Zsigiuond. 1 ha- 
mantstein Lajos, l'rieuinann Annin. Ixár­
pút j dános, llochliamii .lakab, Sonnenleld 
Miksa. Sídireiber (ívnia. .1 feliigyelO-bizaHing 
tagjára: Frex (ínszláv. dr. Liehtmamfllen 
rik. Schwartz, \ ilnio>. Patt ig : dr. Kálmán 
Ódon. .1 líiaizhiaing tag niró: (irüllb:iuill 
Lajos, Fuchs Bernát, Kriszl dozsel, \ c>z- 
I>róIlii dozsel. Singer l.ipol. Ileidrieu Ignácz, 
Szél Manó. Szörényi Káz.mér. Weisz dozsel, 
Schweiger dó/.scf, S liwartz .lakab, M visz 
Mór.

A közgyűlés végre a felügyelő bizoitsag 
tagjainak tisztelet-dijat "JnU "g( d kmoi; liutii 
nlapitotla meg s La,hingt Z-igni md indítva 
nyara jegyzőkönyvi köszönetét szavazott az 
igazgatóságnak s l'elügyolú-1 c tsagnau az 
eléri szép eredményért és a tisztviselői kar­
nak kifejtett buzgalmáért. A köszönetért 
ngv a saját, mint az igazgatóság s felügyelő - 
bizottság tagjainak s a tisztviselőknek neve- 
ben Diaamntstr,n Lajos elmek mondót! xi 
szőni köszönetét, azután kijelimtclti', hogy 
az aiztuläk a: intézni yénztámnál mer /. <•>•- 
január hé lH-éu felreln/h. a k"Zg\Ülé>t
befejezettnek jelentette ki.

A részvényesek az elnököt elletve oszol 
tak szót.

Megtartandó közgyűlések. .1: njyr.-tt an 
Segéll/ző rgglei nunt siorelkrzet t. e. janiiul" lm 
•J ! ,">n j|. n. :i órakor tartja a saját helyiségé­
ben (Árpád-ut <{. sz. a.) i*\ i renues kozgx il­
lését. E szövetkezetnek, mely immár ló év 
óta áll fönn községünkben, a mull ev elejeit 
dStlg1 tagja volt 977)8 betett üzletrésszel, > <• 
szám az év végén Kill tagra s titíth betett 
üzletrészre apadt le Az ev tol várnán tehát 
1191 tag moimott föl s lépett ki a szövmke 
zelből, kiknek íilöl üzletrész fizettetett vi<z- 
sza. A felmondás és kilépés oka nem lázai 
inat lanságban, nem az érdeklődés hiány a 
lim keresendő, hanem a mostoha viszonyuk 
ban. melyek ítéli ez es kenyszerhelyzeibo 
kergi-llek nagyon sok takarékos embert. Az 
intézet igazgatósága daczára ennek igen szép 
eredményt ért el. amennyiben V.ö.V/S A ///. 
a tis:ta ngrrciégr, mely •» ' . kainalozasnak 
felel meg s a mely oől az alapsz. og’. íj. sze­
rint -9.41 K s| f., a vp'Ztesegj tartalék-alap­
hoz c -atollutik, a toohi pedig az. évtársulatok 
koz.i>tt akként osztatik Ul, hogy az 1899. ev 
társulatnak lO.öíií. K 94 b, az 190(1. évtar- 
snlatnak 8494 K 7U f. az 1901. évlársulal- 
nak •ifin:! K st> f.,az 19 évtái stilalnak pi­
tiig 17.47) K 7fi f. jut. A felszámolás alá ke­
rülő 1899 1904. évi X 11. évtar.siilal vagyona
499.14b l\ inéiy a tel jesen befizetett 1414 üz­
letrész között akként osztatik lel. hogy vég 
leszámolás és osztalék ezimén üzletrészen 
kint áb/s K fi,tettetik ki. A feiitjifizetl szép 
eredményekcít büszkén jelentheti he a koz 
gyűlésnek az igazgatóság.

Az újpesti kereskedők és szatócsok áru­
termelési szövetkezete f. é. február hó lm 
d. u. íl órakor tartja saját, helyiségében 1\. 
évi rendes közgyűlését, E szóvet kőzetnek a 
mérlegszámla szerint 447)94 k. 44 I. a va­
gyona. 4147)4 K. a terhe s igv 1144 K. 44 I. 
a t. nyeresége.

HÍREK.
Újpest f. évi költségvetését I’estvár­

megye törvényhatósági bizottságának f. hó 
14-án tartott közgyűlése minden változtatás 
nélkül helyben hagyta. Ugyan ezen közgyü 
lesen Kossuth Ferenez, l’ronay Dezső báró, 
Hajós József, Holló Lajos és Förster Aurél 
a közigazgatási bizottság tagjaivá választat­
tak meg.

(»yöjtésl engedély. Beniezky Lajos a 
megye alispánja f. é. (Í.4.U84. sz. leiratával 
az újpesti Kossiilh-szobor bizottságnak meg­
engedte, hogy az újpesti Kossuth-szohor 
költségei Lj|iest területén, gyűjtés utján 
zsereztossenek he. A befolyt összeg, a szó-



hor felállításáig, uz ITjpesti Ipartestületi Hi-
1el<zö\ etkezcdhe helyzemlö - a gyűjtő* 1 m>- 
fejezte után a leszámolás, a gyűjtő-ivekkel 
együtt uz alispánnak bemutatandó.

Állomány az újpesti Kossut h-szohorra.
A „BUR“ vasútól) koronával járult hozzá 
az újpesti Kossuth-szobor költségeihez.

Kimutatás a népkonyhákból. A I n't“)- 
utc:iiiiy urmek-otthoiC-bun in. évi deezem- 
her hó 18-tól f. évi január hó Ifi ig -0.i79, 
u Tewplnni-utczat népkonyhában ugyanezen 
idő uhut 2b 525 és igy a kél helyen összesen 
47.3U4 adag kenyeret es levest szolgáltak 
ki. A többi népkonyhák vezetői »»A/ nem 
terjesztették he az elöljárósághoz kimntatá- 
Stti'kai és igy a kimutatás csak részletes, de 
részleteiben is elég világos kepei nyújt a 
községünkben uralkodó nagy uyomoruság- 
i‘ól. amelynek enyhilésére njabhan Foryo 
Kálmán 1 koronát, Leboeics 1 h pedig 10 kö­
römi t adományozott.

Halálozás. Egy nagy és előkelő csalá­
dot borított gyászba a halai angyala, amely 
f. hé. ló én herzeviezei és kakasloiimiczi 
özv. Ib i irrir' 1/ Aqoslonne úrnőt, 88 eves ko­
rában ragadta ki az élők sorából. A meg­
boldogult hűlt tetemeit I'. hó 17-en d. u. lél 4 
órakor nagy re./.vóttel kísérték ki az örök 
nyugalom helyére, az újpesti temetőbe, ahol 
a lirrzevívzy, l’éehy, Nemessányi. Balog. 
Drizsuyei, jlosewíly, Hrahéczy s < iallly 
családok tagjai zokogva vettek búcsút az 
ama. nagyanya, testvér, anyós es szeretett 
rokontól, A béke angyala lebegjen porai
Énlöt I I

Tánrzvizsga. Az újpesti áll. polgári 
leányiskolában f. é. január hó íM-én a kez­
dők é* január liő 25-én a haladók tánezvizs- 
gája fog Roller Malvin tánezmesternő veze­
tése melleit megtartatni. A vizsgák mind a 
két esetben délután 1 órakor kezdődnek.

Női festőiskola Újpesten Községünk 
ismét gazdagodott uj kulturális intézmény- 
nvei, amennyiben Bachiiiaun Károly és 
Borge f iergeh festőim'ívészek a modern igé- 
n\arknek miiidvu tekintetben megtelolőleg 
ataiakilult es kibőv itett műi érmükben, he Ív­
ben. Zvinyi-uteza ■>. szám alatt, a \ aczi es 
Rebel ulezai vuiauyos vasutak Iiakoczy- 
uic/.ai megállóiii'lyének közvetlen közelében 
női festőiskol t rendeztek he, mely iskola 
folyó évi február ho 1-én fog megiiyIbii, s a 
melyre a heivat tsok már most napmi'a dél­
előtt 10 42 óra közéitt ugyanott eszközöl- 
lietők. lézen hézag péitlo és a nevelésre rend- 
ki vül elonvós i -kölni községünk műkedvelő 
közönségének szives figyelmébe ajánljuk, 
mert az. intéze;tulajdonos művészek kivaló 
szak képzettség'1 és lelkes áldozat készségé 
biztosítja a legalaposabb tanítási és az in­
tézet fény e> jövőjét.

Az újpesti leijét cs epitii minik; sok 
szakegylete I. évi jauuar lm 2n-én délután 
3 órakor tartja egyleti helyiségükben 
(Bovskav -iilcza 25. szaru alatt) rendes évi 
közgx hi set.

Halóiul-estély Az. I jpesti Dalkor” 
föl véi év i február lm 24 én a ..Közmiivolő- 
K■ -r” helyiségeiben dallal és tanezezal egy­
bekötött éilarezos bolondeslélyt rendez, 
melyen bolondulásig kaezagbat majd min­
denki. aki a ltáz.bi rét a februáriusi negyed­
kor ei nem felejtette kifizetni s akinek tneg 
nem szöktek a lakói.

A gyermekhavai egyesület i'ulyu évi 
január hó *UJ-én tartotta meg választmány i 
ülését, melyen a gyűjtések eredménye s a 
ielrubá/.iisi költségek összege állapit látott 
meg. Összegy űlt 1851 K. 18 i. s kiadatott 
13(H) K. 81» I. A gyiijtuivek felülvizsgálatá­
val 8 tagú bizottság bízatott meg, mely még 
a közgyűlés előtt fogja jelentését a választ ­
mány elé terjeszteni. A közgyűlés batárideje 
f. évi február hó 2-ára tűzetett ki. Miután 
Radies David elnök köszönetét mondott a 
gyűjtőknek s köztük különösen Woisz Jónás­
nak és Barta Mórnak, kik a legbuzgóbbak 
valónak, továbbá az adakozóknak, a választ­
mány i ülés véget ért.

Az „Újpesti Katliolikus kör“ I. hó 
18-áii d. u. 5 órakor tartotta az 1stvanteri 
kmlielviségben első rendes közgyűlését. //<>- 
berth Béla mint ideiglenes elnök üdvozlo a 
megjelent tagokat, megnyitotta a közgy ülést, 
beszámolt az eddigi működésről s a v egtegcs 
tisztikar megválasztása ezéljából korelnök 
és körjegyző választására hívta tel a kö'.- 
gy ülést. Koréiimkké Adatnia Rajos és kör­
jegyzővé Molnár Vilmos választatván meg, 
a jelölés megejtésére egy öt tagból álló bi­

zottság küldetett ki, mely megbízatását el­
végezvén, a közgyűlés által egyhangúlag 
meqrálitüzUtMt ; bellinkké Roberth Béla. / t$z- 
teletheti ehi íkke ; 11lek \ iuezo. . 1 lehiökke;
Dr. Miklós Antal, Tisztelet hej, nlelmkke: 
Br. Varazseji Béla. I. titkárrá Molnár Vil- 
jnos. II. titkárrá'. Bitesük József I gyes zszé: 
Adumis Rajos. Pénztárossá', lies/. Károly. 
Ellenőrré.-. Vau vek Béla. Háznayyyijá
Wüsztner Henrik. Könyvtől ; tlyulni 
István. Yálmztmányi tagokká, Andrejka 
József. Brankovies (lyorgy, Dr. Berger 
Rezső, R'sepesányi Béla, Rs -pregliy Pál, 
Friedrich Vendel, fiurányi K un. ^ Rukát- 
sovits Vilmos, Illek Nándor, Kolossvary 
Uvula, Keleti Antal, Reska Ju/sef, llinter- 
reiter Antal, Radoeli József, Salamon Rajos, 
Scherer Uvula, Sóbáuyi Uy uia. Szerényi 
Káziuér. Szaikay Sándor, Sh i - József, Ba­
rát b Rajos, Ta'ssy Károly. Vayer József,
WVigele Sándor. Pottayokkn Rondász Já 
nos, Biszter Vmeze, l'app M v, ifj. Hrker 
András. Kiszliug István, le oer l-erenez.
A választás niegejtése után a i.i/.szalii’tlyok 
tárgyaltattak le, melyeknek (fogadása után 
llhk Yincze szeri tét re. egyetértésre, s össze­
tartásra buzdította a kór tagjait, Huberth 
If hí elnök pedig megköszön - én az érdek­
lődést a közgyűlést berekesztette. Közgyű­
lés után társas\aesora vol', mely a legde- 
rühebb bangiilaíban loly t le.

Halálos szerelem czim alatt éppen 
most jelent meg Márhmffy hm karlársunk- 
töi egy kötet érdekes regény, amely úgy 
belső tartalmánál, mint külső kiállításánál 
fogva minden olvasónsztahiaa es köuy v - 
tárnak díszére válik. A „llalalos szerelem" 
megrendel bell i a szerzőnél l j pesten, Atilla- 
uteza 52. sz. a. Ára 3 korona. A regényről 
irodalmi rovatunkban még részletesebben 
meg lógunk emlékezni.

A Casinó” folytatólagos közgyűlése. 
Az Újpesten alakítandó „f'usinó” alakuló 
közgyűlésének f. hó 18-án délután 4 órakor 
volt Alády Rajos elnöklete mellett a folyta­
tása. A közgyűlés ez alkalommal elhatározta, 
hogy : I A ..l'asinó" számára az Arpád-uti 
Központi szálloda első emeletén herei ki 
helyiségeket. 2. A berendezés költségeit alá­
írások utján gyűjti össze. 3. A tagsági dijat 
évi 24 koronába állapítja meg,de a megala­
kulás után belépő tagok 40 korona behatási 
dijat tartoznak fizetni. 4. Az alapszabályuk 
kidolgozására egy bizottság küldetett ki, 
inelv folyó hó 24-én fogja az alapszabályo­
kat előterjeszteni.

Je lim*/.estély. „Az újpesti tanítói 
segély egylet“ alapja javára folyó évi február 
bő 14-én a Közművelődési Kör helyiségei­
ben zártkörű jelmezeslély t rendez az ösz- 
szes elemi iskolák es a polgári leány iskola 
tantestülete. Belépő-dij 2 K., Család-jegy 1 
K. Kezdete este 8 órakor. Tantestületünk 
eddigi mulatságai oly hírnévnek örvendenek, 
hogv a mostani jelniezestely bizony ara az 
idei farsang legsikerültebb mulatságai közzé 
fog tartozni, tekintve a jótékony és nemes 
ezélt. bizonyos, hogy az anyagi siker sem 
fog elmaradni.

— A kamarahangverseny, melyet az. 
Újpesti Zenemüvein Rgy esiilet (t misen a 
tórium) holnap jauuar hó 23-uu rendez a 
községház dísztermében a zeneiskola javara 
az eddig elárusított jegyek után helve, igen 
szép látogatottságnak fog örvendeni. A 
rendkívüli zeneélvezette! kecsegtető estelyve 
a belép* i jegyek az 1stván-téri Benkovits 
Imre-fé e tőzsdében es este a pénztárnál 
kaphatok. Figyelmeztetjük a t. közönségét, 
hogy a hangverseny pont (cl * órakor ke 
ilüilik s hogy elmúlás nloll us ajtók zárta 
marnának, szíveskedjék lehat az eddigi rossz 
szokástól eltérve, nhje korán megjelenni.

A „ Józan Emberek Pihenője" részére ed 
dig következő pénzbeli adományok folytak 
be: Wolfner Tivadar 50, Kiben Hamu 80, 
Friedmann Kde 30. Dr. Kálmán Ödön 25, 
Fried maim Ármin 25, Sándor Fal Bpest 20, 
Klső Magyar Csavargyár R.-T. 20, Linzer 
Károly és Fia Bpest 20. ifj. Erker András 
20, Újpesti Keresk. és Iparbank 20, Schrei­
ber Uvula 1(), B. K. 10, Zettl János 10, Za­
jéinak de Canz Mimi 10, Wagner Samu 5, 
Rodvincez és Heisler 5, Csepesányi Béla 5. 
Zettl János gy iijtése 4.Ö0, Kolozsváré Uyula 
4, Aezél Uyula 4, Dr. Héderváry Rebel 2

ncmesszivü adakozók a bizottság hálás kö­
szönetét szives adományukért. A „Józan 
Kmberek Pihenője“ forgalma 10 !3. évi ja­
nuár 3-tól 15-ig. Az intézetnek ezen rö­
vid idő alatt 317 nappali, 45 éjjeli vendége 
volt és 106 adag tea és kenyér szolgáltatott 
ki. Vendégeink nagyobb része fiatal, munka­
iéi k üli iparos segédek és munkásuk, kik 
igen szívesen töltik idejüket az erkölcsös 
olvasmányukkal a jól fütött helyiségben. A 
vezetőség pedig szívesen lát minél több 
vendéget.

— Jótékony adomány. Mauthuer Mihály 
ur az újév alkalmából az izr. hit község jóté­
konysági pénztárának 100 kor., a Maszkii 
el dal egyletnek 100 kor. és az izr. nőegy­
let leánynrvabázának 100 koronát adomá­
nyozott. Hálás köszönet a nemes szivü ada­
kozónak.

— Az HMKI-ik évi esküdtek névsora Új­
pestről. A pest vidéki kir. törvényszék ke­
belében fennálló esküdt bíróság rendes és 
helyettes esküdteinek névsora az 1903-ik 
évre Újpestről a következő, Rendes esküd - 
lek: Adarnis Rajos, ifj. Baehmaim Károly, 
Benkovits Imre, Bellái Uyőrgy, Dr. Boros 
Mór. Brankovies (íyörgy, ( zukelter f erenez, 
Dunkovszky Kde. Dr. Klek Bál, Fried maim 
Kde, Friedmann Armin. Uerő Zsigmoiid,
I ierzsabek Nándor, Haber Károly, Hazen- 
auer Ottó, Dr. Holló Arthur, Kozma An­
dor. Konyha Uéza., Krapp Miliály, Király - 
niezey Béla, Klein Ármin. Keiner Zsigtnond, 
Németh Uyula, líácz Frnő, Dr. Szabó Béla, 
Szabó Jenő, ilj. Szalav István, Szerényi 
Kázmér. Jlfílyet .á esküdtek : Dl". Aradi Béla, 
Benedek Rajos, Borzsenszky Jozsel, Dr. 
('sorba Dezső, Hajdú János, Dr. Hédervári 
Kinő, Hevesi Vilmos, Dr. Kiss Sándor, 
Kuri'Z (Ívnia, Radanyi Zsigtnond, Musitz 
Uéza, Di'. Oszmann Mór, Roseimiayer Fe- 
i'eucz, S uithó Klemét', Székely Árpád.

Szabad Lyczeum — Újpesten. A Sza- 
! bad Kvezeum fővárosi tudományt és isme­

retet terjesztő társaság a „Közművelődési 
kör" heh őségében t. é. január ho 24-en este 
8 órakor kezdi meg nagy érdekű előadásai­
nak sorozatát. Az első elmúlás táryyát hatónk 
természeti es szeiiseyrt kepezik. Azeloado P'dyi 
Sándor főv. fogynmázinmi tanár vetített 
képekkel illuslrált vonzó előadásában a ma­
gas Tál rá I, Erdélyt, a Vaskaput, Balatont és 
a magva!" tengerpartot fogja bemutatni. Az 
érdekes előadásra a „Közművelődési kör" 
elnöksége meghívókat küldött széjjel.

Hivatalos órák a járásbíróságnál.
Az újpesti kir. járásbíróságnál a hivatalos 
órák a bírákra nézve reggel 8 órától d. u. 2 
óráig. a kezelőkre nézve reggel 8 órától 

u. 3 óráig tartanak.
Az „Újpesti Kossuth szobor-bízott 

ság“ az Újpesten emelendő Kossuth-szobor 
javára i. évi február hó 14-én, a Colosseum­
ban műkedvelői előadással és luxiig verse ny­
íl vei összekötött táneznmtságot rendez. Kez­
dete este 8 órakor. Belépti-dij : Családjegy 
2 kor. szentélyjegy 1 kor. Részletes műsor 
az estélyen.

A hálás tanítványok hangversenye 
alkalmából (faltanner Lujza síremlékére a 
következők fizetlek leiül: Kárpáti József 
közgvám 40 kor.. Wolfner Tivadar ovszággy. 
képviselő 30 kor., Kereskedelmi bank 10 
kor., Zsoldos János, Újpest vidéki takarék 
pénztár. Újpesti takarékpénztár,<’savargyár. 
Bamutfouó, Kővvy testvérek 5 o kor.. Illek 
Yincze. Seherer Uyula, Kolozsváry tívnia 
4—1 kor., Mady Rajos .1 koí'., t leduly Rajos, 
N. N„ Erker András, Naszer Samu, Kgan 
Lujza 2—2 kor., Naszer Manó, Scbvvarez, 
Aradi Béla, Ebrenwald Rászlóné »Emmayer 
Berta, dr. Sárgát h Uyula, Kalupkft, Se! ivei- 
ezer Andor, Mendlovits Mónié, dr. Elekl'ál 
gyógyszerész 1 1 kor. A féltiIflzotőkiiek
köszönetét mond a rendezőség.

Vvant! Jaj önnek, ha az „1 RAK“ 
zártkörű tánezestély én I. évi február lux 1-én 
esti fél kilenez órakor az „l jpesti Katholi- 
kus Kör“ helyiségében (1stván-ter 1. sz.) 
meg nem jelenik s a becses családját, kü­
lönösen pedig szép leányait el nem ho: 
magával. Uram! Az „URAK" kan üti 
hányják, póznára Iliászaiják. megugratják, 
megfuttatják, mcglabdarugatják, sőt még ■ 

I meg is boxirozzák, ha elmarad. Jó lesz tehát 
a belépti-jegyet megváltani s még akkor is,

Dr. Varga Károly 2, Frey Uusztáv 2, Uold- , lia esetleg meghívót nem kapott volna, a 
stein Mór 1, Dr. Richtmami Henrik 1, Dr. Keil-kávéházba fáradni, ahol az „URAK“ 
Liehtinann Mór 1, Dr. Altwehr József 1, j titkára a meghívót minden este szívesen ki 
öss zesen 337 korona 60 fillér. Fogadják a i állítja.



— Az „Újpesti kereskedő és iparosítják 
önnuivelődési köre" f. é, január hó 11-én 
tartotta meg tizedik évi rendes közgyűlését, 
amelyen elnökké: egyhangúlag Tnuác< />■ :<ó 
választatott meg. a ki meleg szarukkal fe­
jezte ki köszönetéi a kitüntetésért. Y, ^vá­
lasztatott továbbél i. alelnökié: Szilágyi 
Pál. II aielnőkké: Sejiweitzer Ignátz. Tit 
kárra: Székelt Sándor. Jegyzővé: Bököm 
tiytiln. l’énztánmkka : Bre.-sjer Jőxsef. El­
lenőrré: 1 linger liernát. I láxnngr gr a : La 
«lányi Lajos. Könyv- és kottatáréi.-' : \\ cisz 
Samu. Széunvizsgédók lettek: (leni Annin. 
I*i"kom Rezső. Iáioiiiilzki László. Yálaszt- 
ínánx'i tagok: Lfikáesü-s Károly. Kálmán 
dános, Miskélezi < Ívnia. < 'seri Yinrz»», Lhren- 
wald Jenő, látók Lajos. I 'urhs denő. Singer 
Hiidre. fiaskó dozset'. Hitter denő, IIndái 
Lajos, ivolovmth dános. Póttagok : Roz- 
g"iiyi Aladár, ll»»zvieskii László». K lm
Má rkus

hgr Halai újpesti zongoriumívesz. A
budapesti „Terézvárosi Társaskör“-ben f. hó 
11-én délelőtt rendezeti matinén általános 
feltűnést keltett virtuóz zengő raj á tékával 
az újpesti Schreiber F.rrin, Schreiber 11 vil­
lának a lia. >ihfrtLri Ei-hi zongora számai 
után perezekig hangzott a taps. s a díszes 
közönség őszinte lelkesedéssel, mondhatni 
rajongással ünnepelte a fiatal zongoramű­
vészt azon műélvezetért, melyet kitűnő já­
tékával nyújtott.

A szegen> iskolás gyermekeknek »'■le­
iemmel és ruhával való gyámolitására újab­
ban a kövei kezűk adakoztak :

„1 Ioiwír Lii/nttír n rii : Mészáros Lerencz. 
vísámbék, K.. K„ Lemmel* és Hu rák 20 20 
I•« Bripon 1 K. Kirsche rer Lipót 1 K, Kegl 
Ferenez .‘10 f, dánossá Károly HO f. Molnár 
Lajosné 40 f. összesen I K 20 f.

I’i'chi/ .hi-jxrf in'll - Péchv József né 1 K, 
Krey (Ivolánc 1 K. Hesz Károlvné 40 
Hromadikne 1 K, Bogvav Aladéirné 50 f.„ 
Molnár Liszka 4(1 I.. Molnár Béláné (ill í.. 
Bulilka 1 K. Liptovszkv 2 K. összesen í K 
bt) f.

Fnnihnm b'i/nht Írén: Fornheim (Írnia 
•) K. Mlády Antal 10 K. Sonnenfeld Lajos 
10K, László Antal I K. Steiner József szalui 
ő K, Fornheim Zsigmond 10 K. Boseovits 
Béla, özv. I h. Diiehs Adolfné. Boseovits Ár­
pád, Nagy Sándor 2 2 K. Meisel Simon 
4 K, összesen ÖH K.

Hr//iiti l,ni‘,s urn: Weinkober 10 K. 
AY el Urn Lajos 4 K. tinin Zsigmond. Auseh 
Iíyulu 1—i K. ■■sszesen tb K.

Sonnenfeld hnjim írén: Sonnenfeld L. és 
fiai, Újpestvid. takpt., I jpestvid. hitelszöv. 
10—10 K, összesen HO K.

Scherer (it/iila in'n: Scherei' (Ívnia 2 K, 
Oallauner. Kndre Jánosné. (legus, llazs- 
linszky, Arányi B.. Miikor szky. VI ad ár, Szu- 
koráty, Juhász Ida 1 — 1 K, összesen II K.

I 'jpi -ó tiilarékpénitih 10 K.
!>r. Karács Xm/i/ l.iiius m u : özv. Törötté 

Ő0 Sermnmi Károlvné 20 I'.. Papp Sziki
gr iné I K. Mészáros A lajosné 2 K. Horváth 

'.’lemérné 1 K. Magvarossy Viihnlyiié 40 f., 
I >r Kováes Nagy Lajos 4 K, összesen 0 K. 
10 f. ( Folyt. kor t

Az újpesti mimkiiski'pzöenylet az 
asztalos szak és .segédmunkásuk szak egy 
leiével közössé» f. évi janiiéir hú Hi én a 
('olosseuinban. férfi és vegyes dalárdájának 
köz remük "ülésével tanezvigalmat rendez. 
Kezdete S <)rak">r. Belépti jegy áru 50 fillér.

Az újpesti egyesülj szervezetek a saját 
dalárdájuk alapja juráira !'. évi január hú 
2-1 eneste i órakor a „Nemzeti kávéház" 
termeiben tánez vizsga ünnepélyt rendeznek 
melyen a tánez,ot ének,- szavalat.- előadás, 
éri ni lii veszeti mutat van v.- versen vbirk ozás 
stb. l»»gja megelőzni. Beléptállj szeméi ven- 
kent 40 fillér.

Szerkesztői iiz- xretei..
Pvterli jóakarójának. Mielőtt ( 's;ihL le­

leplező ielszélahísanak helyt adtunk lapunk­
ban: összehasonlítottuk Péterli ..Kormos 
Boresfr'-iiak a szövegét, Szegfi Mór „Na­
pám Asszony" szövegével s meggyőződtünk 
hogy Péteri! csak a neveket változtatta meg. 
de a szövegét szóröl-szóra lemásolta. < ’sn- 
tárnak tehát igaza v»>lt s IV-ierfi jóakarójá­
nak nincs igaza.

titkos alap. Bolond lyukból, bolond szel 
fuj s bolond szemlész, bolondokat b»,szél. 
Sajnos hogy még mindig sok az olyan em­
ber. a ki készpénzül fogadja a fagarast. Még 
sajnosaid», hogy a sok között hírlapivá is ta­
lálkozik. Annak a bolondos szemlésznek, 
a ki az ..Llienzéki 1 isiig" ezikkirójának rá­
látni .. bit ki is alapról" meséli, jobb volna, ha 
a csempészést csakugyan kiderítené, lm 
olyan tényállást renne fel alkalomadtán, 
amelynek alapján a bírságot meg is lehetne 
Ítélni és végül ha a koresmámsok ingyen 
vacsoráit sth. sth. el nem fogadná. F.z esió- 
ben az 1000 korona évi fizetést legalább meg­
érdemelné, de Így az! sem érdemli meg.

21. végrh. sz. lílUH.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végreha jtó ezennel 
közhírré ■ i hogy az újpesti kir. járáshirú- 
nak 1002. ér i \ . 1058 4. sz. kiküldő és Sp. 
7S‘> 2. sz. elrendelő végzési- folytán Woll- 
ner Henrik ügyvéd által képviselt Báron 
lapot felperes részére Kiss (iyula es neje 
alperesek ellen OH kor. követelés s jár. ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperesektől lefoglalt es (»2< koronára beesiilt. 
ingóságokig az újpesti kir. járásbíróság V. 
fenti sz. végzésével a további eljárás elren­

deltet vén. annak az alap és feliill'oglaltahik 
követelése erejéig is, a menynyiben azok 
kielégítési jogot nyerlek volna Újpesten. 
Kiriily-ntrza 15, szám alatt leendő megtar­
tása határidőül I0OH. év január lm 2H. nap 
ján délután 2 arája kitnzetik. a mikor a in 
réűlag leíoglalt bátorok s egyéb ingúséigijk 
a legtöbbet Ígérőinek készpétizíizelé. mid­
iéit, szükség eseten bee,sáron alul is el fog­
nak adatni.

Felírhatnak mindazok, kik az el ár veri1 
zendő ingóságok \ ■ •!<*l;i>• iI>,,( a végrehajtató 
követelését megelőző kteiégiiéshex jli£,,,j |;lr - 
Untak, a iWiimyibeii ; »•szűkre n tógi ti ás ko 
lábban eszközi'dlelett vohm - ez a ,
hajtási jegyzőkönyv!tő| ki nem tűnik. Iiogr 
eísobbsegi jidenteseiki't az árverés megkez - 
(léséig alul irt kiküldetnél írásban beadni,

pedigvagy 
hlsszUK.

Költ ! jpi'-tcu, 1Mi;j
napján.

12. regiül, sz. IOOH.

d biijeion; mi <>| ne mű -

1 január lm Ibik

Ptslíj; ái-

Áíverési hirdetmény.
Allllil't kiküldött bir. r egreliajlo ezt-hiii-l 

közhitre teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1902.évi Y. 1570 H. sz. végzése bár 
bin dr. Csengcy (í.vula ügyvéd állal képi i 
seit Nzüszmaim Lázár é-lpen- részére llril 
der flór alperes ellen 2^( kor. ÖS fijjér k»» 
r eb-L-s s jár. erejéig elrendeli kielégítési 
végrehajtás folytán alperesiéi lefoglalt és 
flOf) koronára becsült ingóságokra az újpesti 
kir. járási"i!',isiig \. lenti sz. végzésével a 
további eljárás elrendeltet r i-n. annak az 
alap és feliillbgüu!látók követelés»» erejéig is. 
a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek 
volna l jpesf. Király-utrza 54 il< szám alatt 
leendő megtart fisa határidőül l'.Hi.S i é-vi 
január lm HU ik napján deb-lölt 12 órája 
kitíizetik, a mikor a bírói Ing fel'»» galt bátorok 
s egyeb ingóságok a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 1 .»•»•<- 
áron alul is el fognak adatni.

Feliiivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtó 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem ii'mik. hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árr érés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne niulusx- 
sz.-tk.

Iveit 1 jpesten. l'.MH. évi január li»> 11. 
napján. Kiss Gyula
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Figyelmeztetés.
Tisztelt háziasszony!

íla azt nem akarja, hogy fehérneműje b -piszkit tassék. szoba 

levegője, egészsége rovására, a bűz állal megfertőzi essék, a Írkor 

csakis a kifogástalan vegyileg ti/ztitott legnagyobb bő­
fokot fejlesztő

RETORTA FASZENET
fogadja el. Újabban közönségé« öleséi kemény, erdei szenet 
hozlak csomagokban forgalomba, óvakodjék mindenki annak 

megvasalláöáfoi. Minden retovta faszén csomag ezen védiegv- 

gyel van ellátva.

'// t ' U 2 ■ V ' • 'L 'Jf - "/ : . I ' > • />• .
/-I I 1- - r NINCSEN T0B6í

•FEJFÁJÁS
R/TktAr ?R LOTfl - (JJ Pb:,;

pA L.V/R -udvar.

Kapható minden fűszer- és szatócs-üzletben. Nagybani eladás a

Patota-Ujpeeti pályaudvarban levő ■■éntelepen.

Nromatott luchs Antal és József kő - és könyvnyomdájában Újpest, István-utcza U. szám.


